

В диссертационный совет Д 002.138.02
по защите кандидатских
диссертаций при Институте проблем
рынка РАН

**ОТЗЫВ
НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИОННОЙ РАБОТЫ**

Ибраевой Алии Кабышевны

«Повышение конкурентоспособности промышленных предприятий на основе использования кластерной стратегии», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность)

Актуальность темы исследования не вызывает сомнения.

Действительно, научная проблема, которую ставит перед собой автор, - повышение конкурентоспособности промышленных предприятий на основе использования кластерной стратегии - продиктована необходимостью создать механизмы повышения конкурентоспособности предприятий приоритетных отраслей промышленности (в т.ч. машиностроения), продукция которых могла бы участвовать в глобальной конкуренции. Соглашусь с автором в том, что именно кластерный подход на сегодняшний день представляется одним из наиболее перспективных в повышении и развитии конкурентоспособности промышленных предприятий.

Несмотря на следующее замечание: отмечая, что важным элементом кластерной инфраструктуры можно считать «нормативное обслуживание или нормативное обеспечение», автор не указал какие именно нормативные акты необходимо принять на федеральном и региональном уровне функционирования промышленных кластеров для реализации разработанных предложений, которое ничуть не снижает качество проведенного исследования, носящего законченный научно-исследовательский характер.

Хотелось бы отметить, что достоинство работы также состоит в том, что автору удалось систематически подойти к задаче повышении конкурентных стратегий и развитии конкурентоспособности промышленных

предприятий на основе использования кластерной стратегии, разработав концептуальную схему оценки конкурентоспособности промышленных предприятий, как и было заявлено, с тем, чтобы анализ уровня конкурентоспособности промышленного предприятия был объективным и достоверным.

Автореферат свидетельствует о хорошем теоретическом уровне диссертационного исследования, научной новизне и достоверности данных. Считаю, что работа является завершенной, а выводы и рекомендация автора свидетельствуют о его способности вести самостоятельное исследование научной проблемы.

Результаты представленного диссертационного исследования развивают и дополняют существующие аспекты теории конкуренции и конкурентных преимуществ, теории, рассматривающие проблемы повышения конкурентоспособности предприятий нашли отражение в публикациях автора.

В целом считаю, что диссертационное исследование Ибраевой А.К. соответствует требованиям, предъявляемым Положением о порядке присуждения ученых степеней к кандидатским диссертациям. Считаю, что автор достоин присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексом - промышленность).

Проректор по науке и инновациям
Казахстанского инновационного университета
г. Семей,
к.э.н.



Мухамадиева Айжан Аргыновна

071400 г. Семей, ул. Байсеитова, д. 5
телефон: 8 /707/ 241-02-69,
E-mail: aizhan.mukhamadiyeva@mail.ru

